

交換的新鮮生活

其實校園生活在前三份電子報裡都說得差不多了，學弟妹們到了當地後就能體會，當你開始體會到繁重的課業並把你的感受告訴本地學生後，他們大概會笑笑告訴你一句“Welcome to NUS.” 然後也會告訴你不要太過緊張，在 NUS 除非是混得太誇張，否則是不會被當的。課程方面說了這麼多，當然也要說說玩樂的部分囉！

新加坡不大，想要把新加坡整個玩一遍不是難事，以下大致介紹我覺得值得去玩一玩的地方。

新加坡

牛車水 (China Town)：這裡出來很有中國風味，有賣很有名的林志源肉乾（但要注意肉乾是不能帶回台灣的喔），晚上也有賣很多特色小吃，可以逛印度廟，也可以到很有名的麥斯威爾小販中心吃海南雞飯、老伴豆花等小吃。第一次來這裡吃雞飯的時候，還喝了這裡當地人很愛喝的蔗水（甘蔗汁），整個就很特別。此外，如果想要兌換錢幣的同學也可以到這裡換，不要覺得老闆是印度人就不敢在那裏換錢，這裡的印度叔叔人都很好的，兌換錢幣的時候，可以稍微跟老闆談談價格，告訴他你是來新加坡念書的，通常他們都會人很好的算你好一點的匯率！

小印度 (Little India)：我真的很喜歡小印度這個地方，因為一出來就有濃濃的印度風格。色彩繽紛的屋子，到處都有賣孔雀毛，五彩繽紛的水果、花等，還有印度人最愛的金飾店。這附近還有一間很大的慕斯達發 (Mustafa) 購物中心，裡面應有盡有，可以來這裡逛一逛。像我在回台灣前就到了這裡添購一些拉茶、巧克力、咖啡等回台灣當紀念品。

甘榜格南 (Kampong Glam) 回教區：這個地方位於 Bugis (武吉士) 捷運站附近，附近有很多新加坡人會來逛的地方，例如 Bugis Village，第一次到武吉士這裡讓我有種到台灣夜市的感覺。另外這個區域也有清真寺，如果想要參觀的話要注意開放時間以及衣著的規定。清真寺對面有一間 Zam Zam 印度餅店，很好吃，到這裡一定要試一試。

濱海灣 (Marina Bay)：這一帶有很漂亮的夜景！金沙飯店每晚有兩個時段會有燈光秀，一定要來看一看，追著涼風看夜景真的很浪漫。金沙飯店下的賭場也可以參觀，本地人進入可是要花上一百新幣呢。

以上這些地方是到了新加坡後一定會去的，其他還有類似東海岸騎單車，聖淘沙等等行程，總之到了新加坡後多多結交朋友，一定會有機會去到這些地方的！我也相當推薦可以參觀新加坡的博物館，類似新加坡國立博物館、土生華人博物館、晚晴園（是孫中山以前在新加坡的革命基地）、集郵博物館等，到了一個地方，博物館是了解當地文化最快的捷徑，在這些博物館我學了很多，也體會到了很多。

國外

在新加坡，出國相對之下機票便宜，且鄰近的國家選擇又多。而馬來西亞搭車可以到，印尼則是搭船可以到民丹島或巴淡島享受度假風光。此外也能趁廉價航空推出特價機票時，到附近的國家遊玩，例如泰國曼谷、普吉島；印尼峇里島、雅加達；馬來西亞檳城、沙巴、吉隆坡、馬六甲等等，玩一趟可能幾千塊台幣就足夠，相對於從台灣去玩花費還要低得多！

旅遊經驗分享

我去的地方相對於其他交換生來說不多，但是對於第一次出國，預算經費又有限的我，真的是超級無敵美好的回憶，想要出遊的話記得密切關注新加坡的合購網站有沒有推出優惠，可以節省很多經費。以下簡單的分享：)

1. 印尼民丹島：我朋友來找我時，我們一起搭渡船去民丹島。無論是民丹島或巴淡島，也許都會聽到別人口中"很無聊"的評價，但是我覺得可以體驗到印尼風格，坐船看很大片的紅樹林（跟淡水小小的紅樹林不同），吃比新加坡便宜大概一半的海鮮餐，做在海邊享受悠閒時光，是一次很棒的度假經驗。
2. 新加坡烏敏島：這是跟其他交換生一起去的，一樣搭渡船就能夠到了。這個地方相當原始，如果喜歡吃當地有特色的班蘭蛋糕，到這裡一定要看看班蘭葉，聞聞班蘭葉的香氣。這裡相當的原始，到了晚上六七點後幾乎一片漆黑。白天則是可以騎單車，這裡地勢很不平，騎起來有點累。但是可以欣賞自然的風景，有時還會看到野生動物，如野豬。還有漂亮的湖水，對於喜歡自然的人來說是一趟很棒的旅程。
3. 馬來西亞檳城、怡保市：這是在新加坡的交換生活期間，讓我最有感覺到出國的一次旅行。我很愛檳城這個地方，也許會聽說馬來西亞這個地方有些危險，但檳城相對來說是較安全、純樸的。檳城主要就是在喬治鎮遊玩，參觀鎮內歷史古蹟，也去了一些其他景點。來到馬來西亞，除了觀賞景點外，就是吃吃吃！雖然價格的數字和新加坡一樣，但可是以馬幣來計算，吃一份炒粿條，吃個冰，大約都是二三十塊台幣，真的超便宜的，忍不住不顧體重地吃下去！馬來西亞對我來說，是美食天堂！

怡保這個地方，我是和另一個朋友去的，有點不知好歹的，兩個女生就來到這個地方。因為怡保這個地方觀光客少，我們兩個觀光客走在路上特別醒目。才一到怡保市，就被兩個阿姨提醒，包包要很小心，晚上不要兩個女生到處晃。因此要提醒未來想到馬來西亞旅遊的學弟妹，到陌生的地方還是要繃緊神經點，不要像我們傻傻的想去就去了，最好人多一點，要有男生，不要穿著太像觀光客，包包抱緊一點。雖然一到這個地方就有點被嚇個半死，不過幸好後來的旅程都平安無事！即使怡保好像有點恐怖，但我們在這裡看電影（想說 Mall 比較安全）好便宜，而且在 Mall 旁的夜市有超多美食，我在那裏吃到人生中吃到最好吃的炒粿條，還有放了超多熱帶水果的剉冰！要是有機會的話，為了美食我還會想再去一次的！

結語

交換真的是個非常新鮮的體驗。我覺得從沒有出過國到來新加坡交換結束後，真的有很大的成長，國際觀方面也拓展許多。從前，我也許不會太關心時事，但是到新加坡後，發現關心這個世界發生了什麼事是非常重要的。也開始對新加坡、台灣的歷史產生興趣，因此交換生活的後期常常去參觀博物館，想要對這些歷史及文化有更加了解。來到新加坡真的是一個非常值得的經驗，能看看別人頂尖的大學課程如何，了解當地學生的學習態度，此外也結識了許多不同國家以及當地的學生，真的是非常珍貴的機會，因此非常推薦學弟妹不一定要到歐美，到新加坡也能看到、體會到很多！

四個月很短，一眨眼就過了，最後一天在新加坡，我跑去吃我最愛的叻沙，到牛車水買紀念品、吃雞飯，到小印度看最後一回，到小印度地鐵站出來就遇到的，很有名的竹腳（Tekka）小販中心吃印度餅，喝有名的 Chendol（當地有名的飲料），最後最後，再到第一天來過的克拉碼頭，吃吐司夾冰淇淋，坐上遊船遊濱海灣，觀賞交換期間最後一次金沙飯店的燈光秀，新加坡真是個令人非常思念的地方，我相信我未來一定會再回到這個地方的！



->商院結業，拿到結業證明！

交換期間，與不同國家的交換生不定期舉辦各國食物趴，右圖為韓國食物趴！

